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ACTA No. 020 

SESION ORDINARIA 

En el Municipio de Yumbo — Valle del Cauca, siendo las 08:06 horas, del veinte (20) de marzo de 
dos mil veintidós (2022) — se reunió el Concejo Municipal de Yumbo — Valle del Cauca—, de manera 
virtual a través de la plataforma Zoom, para realizar junta ordinaria del año 2022. La Presidio el 
Concejal HORACIO CASTILLO PABON. Las funciones de Secretario General y Técnico las 
desempeñó el señor OCTAVIO RODRIGUEZ CARDONA, para verificación del quórum se llamó a 
lista y contestaron los siguientes Concejales 

1) BEJARANO DUQUE ALEXANDER 
2) CANO JOVEN GUSTAVO ADOLFO 
3) CASTILLO PABON HORACIO 
4) CRUZ RAMOS ANDRES EDUARDO 
5) DOMINGUEZ LOZADA ARTURO 
6) ESCOBAR CASTRO GIOVANNY 
7) HENAO GARCIA WILLIAM 
8) JARAMILLO BEJARANO WILLIAM 
9) JIMENEZ COBO ANGEL DARlO 
10) MANCILLA ANGULO DAISY NARC ISA 
11) MURGUEITIO CARDENAS FERNANDO DAVID 
12) PARRA ZULUAGA DIEGO 
13) RUIZ GARCIA EDGAR ALEXANDER 
14) URIBE MUÑOZ OSCAR EDUARDO 

Con quórum reglamentario y decisorio a la vez, se leyó el orden del día, el cual estaba 
preestablecido así: 

1.- Llamada a lista 
2.- Himno oficial de la República de Colombia 
3- Himno oficial del Departamento del Valle del Cauca 
4.- Lectura y aprobación del acta No. 019 del 19 de marzo del 2022. 
5.- Proyectos de Acuerdo para segundo debate con informe de comisión 
6.- Proposiciones 
7.- Resoluciones, comunicaciones y varios 
8.- Himno oficial del Municipio de Yumbo 

Leído y puesto en consideración el orden del día, es aprobado, su desarrollo: 

1.- Llamada a lista, punto evacuado. 
2.- Himno oficial de la República de Colombia, se emitieron las notas del himno nacional. 
3.- Himno oficial del Departamento del Valle del Cauca, se emitieron las notas del himno al 

Departamento del Valle del Cauca. 
Se deja constancia de la presencia del Concejal Carlos Villa en la sesión plenaria. 

4.- Lectura y aprobación del acta No. 019 del 19 de marzo del 2022. Leída y puesta en 
consideración. 

5.- Proyectos de Acuerdo para segundo debate con informe de comisión, no hay sobre la 
mesa. 

6.- Proposiciones, no hay sobre la mesa. 
7.- Resoluciones, comunicaciones y varios. Resoluciones, no hay sobre la mesa. 

Comunicaciones, si hay sobre la mesa. 
Comunicación No 01 de Secretaría de Infraestructura, asunto: respuesta solicitud en sesión 
plenaria, priorización de vías barrio Portales de Yumbo, mantenimiento vía Piles Yumbo. 
Varios, no hay ciudadanos inscritos. 
Tiene la palabra el Concejal Carlos Villa: uno se pone a ver la fachada del CAMY y no es 
sino grafittis en la parte de allá de ha convertido en dormidero de drogadictos, entonces 
pedirle a Infraestructura que maneja los obreros que les compre el líquido para que hagan 
una limpieza total del Camy. porque miren eso no tiene presentación que el edificio de 
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mostrar que es el CAMY aparte de los grafitis esas plaquetas se están cayendo, entonces 
si sería bueno que infraestructura compre lo necesario a través del almacén para que los 
de las cuadrillas a limpiar todos esos grafitis, pinturas a ver si le cambiemos la cara al 
CAMY porque la verdad es miren nomás la entrada del Concejo, no es sino pintura, y 
aparte de eso mirar a ver cómo organizan con la empresa de seguridad porque cuando una 
empresa de seguridad contrata un servicio tiene que ser un servicio integral no solamente 
en la parte de adentro, tienen que mirar porque es que el CAMY hace parte de las 
columnas que dan hacia el parque porque eso es el andén y yo pienso que no es 
ampliando las oficinas para quitarle estética al CAMY, no es que la empresa de seguridad 
se encargue de noche de proteger y pedirle apoyo a la policía que mande auxiliares de 
noche, porque hasta vicio, no solamente lo he dicho yo o han dicho otros Concejales se 
consume aquí, si bien es cierto lo muchachos pueden venir, lo jóvenes y adolescentes pero 
que por Dios no dañan algo que es de ellos, que no dañan las paredes con ese poco de 
Grafitis de pintura que eso no tiene presentación, de modo que yo le pido a la mesa 
directiva que oficina el Secretario de Infraestructura para que ordene comprar lo necesario 
y a gestión humana para que miren a ver cómo se le presta una seguridad integral al 
CAMY que no sea sólo adentro, los fines de semana que salgan y cuiden, yo veo que en 
otras edificaciones privadas cuidan por fuera, y aquí tiene que ser por dentro nomás, no, 
que miren a ver cómo se modifica ese contrato o cómo está el contrato con la empresa 
privada porque cada día están peor el enlucimiento del CAMY. 
Yo decía en estos días que le enviáramos un oficio a la embajada de Ucrania porque uno 
sigue viendo hasta colombianos hay metidos allá, que se han alistado en el ejército de 
Ucrania para defender a Ucrania, hay colombianos atrapados allá y es muy triste que un 
país como Rusia haya atacado un país como Ucrania, lo que pasa es que nosotros de 
pronto pensamos que estamos muy lejos pero ese conflicto si se alarga más se enloquece 
más el señor Putin puede afectamos también a nosotros, en estos momentos ya nos está 
afectando por muchas razones, por eso yo quería saber si ya mandaron el oficio de 
solidaridad, no en contra de ninguno ni del otro si no de solidaridad con un país que ha sido 
agredido como Ucrania por la ambición expansionista del señor Putin que para mí verlo a 
él hoy en día y todo lo que yo he leído de Adolfo Hitler es igualito, si hoy le permiten que se 
tome a Ucrania mañana se va expandiendo, se va expandiendo y va a querer ser un 
Alejandro Magno, un Napoleón Bonaparte o un Hitler, agrandar su territorio a través de la 
guerra y de la violencia matando a niños, matando ancianos, atacando hospitales, de modo 
que no estamos ajenos a que eso pueda pasar, por eso vuelvo y reitero que como hay 
colombianos allá en ese país hay colombianos alistados en el ejército de Ucrania, hombre 
que desde nuestro concejo si no se ha mandado que se mande el oficio de solidaridad y de 
rechazo a la invasión Rusa a Ucrania. 
Tiene la palabra el Concejal Arturo Domínguez: desde hace días nosotros estamos 
diciendo el tema del CAMY, yo no sé si es que la gente pase y no mira hacia arriba, se está 
viendo horrible, me comentaron que en días pasados volví se cayó una plaqueta, me lo 
comentó un vigilante y afortunadamente las personas estaban en la parte interna, o en la 
parte externa, una plaqueta de esas le cabe en la cabeza a alguien uno no sabe que pueda 
pasar y quién es el que tiene que pagar el municipio de Yumbo porque ahí se está 
pecando por omisión desde hace días se les está diciendo, eso no solamente es pintura y 
vigilancia, por favor arreglen esas plaquetas. 
El presidente dice: señor secretario envié los documentos a donde haya que enviarlos 
para que tomen nota sobre lo que está sucediendo en el CAMY. 
Tiene la palabra el Concejal Carlos Villa: Concejales de pronto los que no vinieron ese día 
al estudio del acuerdo que tiene ángel Darío que es para Ol buscando la administración a 
través de IMVIYUMBO que se le dé título a la gente de ese sector de San Jorge, entonces 
porque no hacer un acuerdo macro para que la gente de Buenos Aires y todos los 
sectores, inclusive de el Puerto, las Ceibas, Bellavista tenga su título, eso va a beneficiar al 
municipio porque esa gente no solamente se le va a cobrar impuesto sobre la mejora sino 
sobre el predio y el terreno, aparte de eso son personas que van a tener la oportunidad con 
su escritura de hacer préstamos para mejorar su vivienda, van a calificar dentro de las 
ayudas para vivienda que da a IMVIYUMBO, entonces mirar lo que es Buenos Aires, el 
puerto, Juan Pablo II, las Ceibas, Bellavista, porque miren en Buenos Aires los muñoz no 
van a poner problema, la gente podríamos decir que tienen casa y no tienen porque tienen 
una tradición, hay gente que lleva 40 años viviendo en Buenos Aires y no tienen escritura, 
en la Ceiba y gente que lleva más de 20 años y no tienen escritura entonces esto lo digo 
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para que el ponente Ángel Darío mire a ver si podemos convertir este acuerdo en un 
acuerdo estrella de titulación para las personas que viven hace muchos años y que como 
dije anteriormente que no tienen escritura en su predio, y ellos quieren legalizarse para 
poder tener acceso a préstamos como dije anteriormente, entonces esto es con el fin de 
que todos participemos en este acuerdo y aportemos lo que más podamos porque es un 
bien para toda la comunidad, que tiene techo pero que no tiene escritura. 
El presidente deja constancia de la asistencia los 15 Concejales a la sesión plenaria 

8.- Himno oficial del Municipio de Yumbo. - Se ordena la emisión de las notas del Himno al 
Municipio de Yumbo, siendo las 08:40 horas, el señor presidente ordeno levantar y cerrar 
la sesión, no sin antes haber citado para el día 21 de marzo del 2022, a partir de las 08:00 
horas de manera virtual. 

HORÁCIO CASTILLO PABON ( rPVIO -. UEZ CARDONA 
Pr'sidente Secretario General (e) 
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